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Проект
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Проект

«Книжка за книжкой»

Цель: Повысить интерес детей к чтению детской художественной литературы через творчество С.Я. Маршака


Задачи:

1 - познакомить детей с произведениями С.Я. Маршака («Урок вежливости», «Вот какой рассеянный», «Веселый счет»,  «Круглый год», «Сказка о глупом мышонке»)
2  - совершенствование грамматического строя речи, активизация и       
расширение словаря детей;

3 - развитие внимания, речевого слуха;

4 - формирование эмоционально-образного восприятия произведений;

5 – Воспитание у детей способности сопереживать героям, высказываться о их характере, действиях, оценивать поступки, формировать представления о нормах поведения.

Гипотеза воспитателей: Знакомство с произведениями писателя будет способствовать формированию интереса и любви к чтению детской художественной литературы.


Проблемный вопрос (Дети): «Какие произведения есть у Маршака? О чем они?»


Итоговое мероприятие: Викторина «Путешествие по произведениям С.Я.Маршака»


Сроки реализации : 1 ноября  - 31 марта

Продукт полученный в ходе реализации проекта:

1 Портрет С.Я. Маршака, биография автора

2 Художественная литература по произведениям Маршака

3 Иллюстрации

4 Дидактические игры (несколько)  

Схема реализации проектной деятельности
	
	Ноябрь
	Декабрь
	Январь
	Февраль
	Март

	Чтение
	«Урок вежливости»

	«Сказка о глупом мышонке»
	 «Круглый год»
	«Веселый счет»
	«Вот какой рассеянный»

	Рассматривание иллюстраций
	«Правила вежливости»

	«Няньки для мышонка»
	Пейзажи, фото природы в разные периоды года
	Иллюстрации по произведению
	Иллюстрации по содержанию произведения

	Беседа 
	- «Вежливость – это…»

 - «Незнакомые  слова»
- «Правила вежливого поведения»

	- Беседа по содержанию;
- «Описание героев»
	- Беседа по содержанию стихотворения;


	   -  «Цифры в моей жизни».

	 -«Опиши героя»

- «Незнакомые слова»
- «Почему быть рассеянным не хорошо?»;



	Дидактические игры
	"Вежливо - невежливо"
«Продолжи фразу»

	«Подбери иллюстрацию к сказке»
«Доскажи словечко»
	Игра-пазл «Времена года»;

	«Найди цифры»;
«Раскрась по цифрам»
	-«Рассеянный художник»;
-«Найди  отличия»

	Итоговое мероприятие  по произвед.
	«Ежели вы вежливы….»


	«Помоги мышонку»


	«Времена года»
	«Праздник числа»
	«Будь внимательным!»
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Ежедневно в течение всех режимных моментов

Распределение деятельности по этапам

	Этапы проекта
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей

	I этап

Выявление проблемы
	Обдумывает идеи проекта, Формирует цель.

Определяет задачи проекта
	-Формулируют проблемный вопрос:
«Какие произведения есть у Маршака? О чем они?»
- Принимают задачи проекта


	II этап

Организация работы над проектом
	- Подбирает материала по теме проекта;

- составляет план деятельности (мероприятий) по достижению цели, задач проекта;

- решает задачи организационной деятельности.

	- Соглашаются с планом действий,

- распределяют амплуа.

	III этап

Практическая деятельность по решению проблемы 
	- Осуществляет практическое выполнение намеченных задач;

 - Организует выставку книг автора

	- Формируют знания, практические навыки,

- Участвуют в создании выставки книг с произведениями С.Я.Маршака,


	IV этап

 Подведение итогов работы над проектом
	- Разрабатывает план итоговой викторины
- Проводит вместе с детьми викторину
	- Участвуют в подготовке, проведении итогового  мероприятия,

- формулируют ответ на проблемный вопрос.



БИОГРАФИЯ С.Я.МАРШАКА

В 2016 году исполнилось 129 лет со дня рождения С.Я.Маршака. Родился он в городе Воронеже в семье мастера химика. Фамилия «Маршак» кратко переводится с еврейского языка как "Мой учитель".  В 4 года он сочинил свое первое стихотворение. В 8 лет он пошел в школу, ему очень нравилось там учиться. После окончания школы он уехал учиться в Лондон, где путешествую по Англии пешком слушал песенки, прибаутки. Он написал и перевел с английского много песен и стихов.
Рис.1. - С.Я. Маршак в детстве


Маршак написал много стихов для детей. Всю жизнь он был добрым другом детей и замечательным детским писателем. Его стихи учат детей радоваться красоте поэтического слова. Маршак показал, что детскими стихами можно рисовать цветные картинки мира, рассказать занимательные и поучительные истории и сказки, научить мечтать о будущем.
Бесед по произведениям С.Я. Маршака
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БЕСЕДЫ
по содержанию стихотворения «Урок вежливости»

Цель: вызвать интерес детей проведения.

Задачи:

- Вспомнить стихотворение;

- Воспитывать способность выделять главное в произведении, высказывать свое мнение;

- Воспитывать у детей чувство вежливости, тактичности, внимания;

- Расширять словарный запас детей.

Беседа №1 «Вежливость – это…»

Ход беседы: 

После чтения стихотворения «Урок вежливости» воспитатель: 


- Ребята, удалось ли вам представить то, о чем я прочитала?


- А о ком, и о чем это стихотворение? (О медведе, о вежливости)


- Скажите, что значит, по-вашему, вежливость, что значит быть вежливым? (Ответы детей)


- Слово «вежа» означает «знаток», т.е. человек, который знает правила поведения в той или иной ситуации. Если мы подставим частичку «НЕ» перед словом «вежа», то что получим? Вежа, а наоборот? (Невежа, т.е. человек, который не знает правил поведения в различных ситуациях)


- Невежа, он какой (грубый, невоспитанный, невнимательный и пр.)

Из этого слова и получились слова: Вежливость, невежество.


- Кто главный герой этого стихотворения? (медведь)


- Как выдумаете, кого автор подразумевает, когда описывает поступки медведя лет пяти-шести? (ребенка) 


 - Чему пытались научить медведя? (Ответы детей) Усвоил ли медведь урок вежливости? Почему? (ответы детей)


- Что означает фраза «Хоть с виду стал он вежливым остался он «медвежливым»? (высказывания детей)


Человек может знать вежливые слова, выучить все правила хорошего поведения, но если в мыслях он невежа и грубиян, то никакие знания не помогут стать ему по настоящему вежливым. Действительно воспитанный и вежливый человек думает так же, как и поступает. 

Беседа №2 «Незнакомые слова»


- Какие непонятные слова встретились? Как вы их понимаете? (Высказывания детей)


«Чваниться» - то же что и хвастаться, выставлять себя лучше других (привести примеры);


«Зевать всласть» - без стеснения зевать, широко раскрыв рот, наслаждаясь этим;


 «Совать куда не надо нос» - вмешиваться в чужой разговор, не в свое дело;


«Публика» (в метро) – люди, посетители чего-либо;


«Медвежливый» - такого слова не существует, его автор придумал.

 - Что автор хочет сказать этим словом? Что значит быть «медвежливым»? (грубым, невоспитанным, наглым …..)

Беседа №3 «Правила вежливого поведения»


Воспитатель: - Ребята, я давайте вспомним с вами стихотворение «Урок вежливости» и рассмотрим иллюстрации о правилах вежливости .  

После рассмотрения иллюстраций воспитатель предложил составить правила вежливого поведения. Например, какие правила должны соблюдать собеседники при разговоре? (Предположения и высказывания детей) Обсуждение каждого правила.
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Правила вежливой беседы

- Внимательно слушай то, о чем говорит собеседника (мало просто  слушать – надо услышать);

- Не перебивай говорящего; подожди, когда он договорит свою мысль;

- Отвечай вежливо, рассказывай выразительно, но не громко; не оскорбляй собеседника;

- Не дергайся при разговоре и не размахивай руками;

- Не вмешивайся в чужой разговор.

Правила поведения за столом

- Не вертись за столом и не качайся на стуле;

- Кушай аккуратно, вытирай салфеткой рот;

- Не чавкай и не разговаривай за столом;

- Не играй с едой.
Правила вежливого поведения на улице и в общественных местах

- При встрече знакомого человека не забывай поздороваться;

- Уступай место в транспорте пожилым людям;

- Не толкайся в транспорте и общественных местах;

- Вежливо попроси помощи; извинись, если доставил кому-то неудобство
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Правила общения по телефону

- Поздоровайся и представься;

- Говори ровным спокойным голосом;

- Используй вежливые слова;

- Нельзя звонить рано утром и поздно вечером.

Беседа №1 по содержанию «Сказки о глупом мышонке».
Цель: Вспомнить «Сказку о глупом мышонке», повысить интерес детей к литературным произведениям


Воспитатель: -Как называется сказка? - Какой был мышонок в этой сказке? (глупый, маленький, капризный)

- Какая была мама у мышонка? Как она заботилась о мышонке?

Каких животных приглашала мышка-мама в няньки? (Утку, свинку, лошадь, щуку.)
- Куда исчез мышонок? Как вы думаете, мама переживала за мышонка?

- Жалко вам мышонка? Мне тоже жалко. 

-  Был ли мышонок послушным? (Нет.) Почему? (Он был капризным.)
- Кто из героев представлял опасность для мышонка? (Кошка.)
-  Как нужно было вести себя мышонку и мышке-маме, чтобы избежать опасной ситуации? (Мышонку не надо было капризничать, мама недолжна была приводить незнакомцев нянчить маленького мышонка.)

- Представьте себя на месте главных героев. Как бы поступили вы? (Ответы детей.)
 - Почему нужно слушаться маму или другого близкого человека? (Они помогут, не дадут попасть в опасную ситуацию.)
 - Почему С. Я. Маршак назвал своё произведение «Сказка о глупом мышонке»? (Мышонок был глупым, ему понравился голос кошки, он не знал, что кошка ест мышей.)
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Беседа №2 «Опиши героя»
Цель: Воспитание у детей способности высказываться о характере героя.

Предложить детям вспомните вместе о характере каждого героя сказки. Предложить рассказать о том, какой была мама-мышка (добрая). 

 
Воспитатель:  - Вспомните и покажите мимику доброго человека — губы в улыбке, зубы видны, глаза веселые. Изобразите хитрую, улыбающуюся кошку. Давайте выполним  мимическое упражнение «хитрая кошка» по подражанию. Вспомните о характере мышонка. 


Предложить детям рассказать, какой был мышонок (капризный);  изобразить утку, жабу, лошадь, свинка, курицу, щуку.
 
 - Молодцы, ребята, а теперь я предлагаю раскрасить одного из герев из этой сказки.
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Беседа «Цифры в моей жизни».
Цель: Вспомнить произведение С.Я. Маршака «Веселый счет». Закрепить знания о цифрах

Воспитатель читает стихотворение:


Цифры живут на различных предметах: 

В календарях и трамвайных билетах, 

На циферблатах часов, на домах, 

Прячутся цифры в книжных томах, 

И в магазине, и в телефоне, 

И на машине, и на вагоне... 

Цифры повсюду, цифры кругом. 

Мы их поищем и сразу найдём.

Далее воспитатель предлагает осмотреться в групповой комнате, найти и сказать, где детям встретились цифры.


После чего, педагог кидает мяч и предлагает детям вспомнить, какие цифры они сегодня встречали. Ребенок, поймавший мяч, рассказывает о цифрах и о том, что они обозначают (Например, номер дома, номер машины и т.д.).
Воспитатель: Ребята, вспомните стихотворение Маршака «Веселый счет». На что там были похожи цифры? ( Ответы детей)  Я вам предлагаю отправиться в путешествие.
Прежде чем мы начнем, попросим каждую цифру представиться и сказать, на что она похожа.

1 — обломанный сучок

2 — утка

3 —  ласточка

4 — стул перевернутый

5 — серп

6 — дверной замочек

7 — кочерга

8 — два бублика

9 — кот с хвостом.
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Отправляемся в дорогу, которая выводит нас к «сказочному» домику.  Там мы сможем отдохнуть. И вдруг у самых дверей раздался загадочный голос: «Вы сможете зайти, если ответите, на что похожи окружающие вас предметы».

Ну что ж, давайте попробуем. В небе парит ласточка (это цифра 3). В пруду плавает уточка (2). Пахнет сеном. У крыльца лежит серп (5). Вставляем ключ в дверной замочек (6) и открываем дверь. Вешаем курточки на сломанный крючок (1). Вкусно пахнет бубликами, да не простыми, а слепленными по два (8). У пенки стоит кочерга (7). А на печке греется кот, у которого хвост свисает справа налево, (9). Поставили у скамейки перевернутый стул (4), поели бубликов и тронулись в обратный путь. 

Ребята давайте попробуем нарисовать этот необычную картину.

 Мы с вами забыли еще одну цифру, которая не значит ничего: 0

ВоспитательПослушайте одну историю

СПОР ЦИФР

Однажды цифры поспорили с Нулем:

— Ты хотя и число, но ровнехонько ничего не значишь1 Вот ученик возьмет цифру «два» и соответственно поставит два кубика, а возьмет «нуль» и ничего не поставит.

— Правда, правда, ни-че-го,— сказала Пятерка.

— Ни-че-воч-ка, ни-че-воч-ка,— затараторили цифры.

— Вы ничего не понимаете,— сказал Нуль. —  Вот Единица. Я встану рядом с тобой справа. Чем ты теперь стала? Отвечай! А если я встану рядом с тобой справа, Пятерка, что ты будешь означать?

Нуль встал справа от цифры 5, и она стала пятью десятками, числом 50.

Нуль вставал справа от каждой цифры и просил называть образованное число.

— Я увеличиваю каждое число в 10 раз, а вы меня ничевочкой назвали. А как вы запишете ответ, если меня не будет, в таких примерах: 5—5=… 7—7=…?

Но цифры все же затеяли спор:

— Я больше всех значу,— заявила Девятка, — ведь я не Единица.

Единица засмеялась, встала слева к цифре «девять» и спросила:

— Кто теперь больше: ты или я?

Подбежала цифра «семь» и встала на место Единицы. Получилось число 79.

— Я семь десятков, семьдесят, понимаешь?

Так все цифры становились рядом с Девяткой и все оказывались больше Девятки. Удивилась Девятка, смутилась.

А ведь все просто объясняется. Самое главное — это место цифр в числе. Девятка больше всех, когда цифры живут отдельно, но когда они становятся рядом друг с другом, дело меняется. На первом месте справа пишутся единицы, на втором справа налево — десятки.

Цифры все поняли и с тех пор спорить перестали.
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БЕСЕДЫ 

по содержанию произведения «Вот какой Рассеянный»

Цель: вызвать интерес детей к чтению проведения.
Задачи: 

- подробно разобрать стихотворение;
- воспитывать способность высказываться о характере героя;

-  Расширять словарный запас детей.

Беседа № 1 «Опиши героя»


Воспитатель: Ребята, мы с вами читали произведение С. Я. Маршака «Вот какой рассеянный». О ком пишет автор? (О Рассеянном человеке)


А как вы понимаете слово «рассеянность»? (Невнимательность, забывчивость, несобранность, неаккуратность)


-А рассеянность, это положительное качество или отрицательное качество?


-Есть ли в группе у нас такие дети или может быть встречали таких людей в жизни? (ответы детей).


- Опишите героя.


- Как он выглядит?


- Как вы понимаете пословицу: «Кто аккуратен, тот и приятен»
- Только ли по внешнему виду можно определить рассеянного человека? (Рассеянность этого человека проявляется и в поступках, он попадает в разные нелепые ситуации; и в речи полной оговорок «Вагоноуважаемый, глубокоуважатый! Во что бы то ни стало мне надо выходить. Нельзя ли у трамвала вокзай остановить?»

- В какие приключения он попадает?


- Что думают окружающие о нём? 

-Каково главному герою в данной ситуации? 


- Что вы думаете при встрече с таким человеком.

Воспитатель предлагает нарисовать детям как должен выглядеть по их мнению рассеянный человек.

Беседа №2 «Незнакомые слова»


- Какие непонятные слова встретились? Как вы их понимаете? (Высказывания детей)

«Гамаши» - вязаные или сшитые чехлы для подошв, иногда доходящие до колена;

«Вагоновожатый» - водитель трамвая;

«Буфет» - столовая;
«Полустанок» - маленькая железнодорожная станция;
Бологое иль Поповка, Дибуны или Ямская – название станций и остановок
Беседа №3 «Почему рассеянным быть не хорошо?»


Воспитатель: - Почему же рассеянным быть плохо? (ответы детей) Быть рассеянным не только не прилично, но иногда даже опасно. Давайте с вами рассмотрим несколько ситуаций, в которых из-за рассеянности человека может случится беда.
1. Жил человек рассеянный на улице Бассейной. Однажды он пошел гулять и забыл закрыть форточку. А на улице был сильный мороз.

- Ребята, как вы думаете, что случится в его квартире? (Ответы детей).

- Правильно, тепло уйдет из его квартиры, а внутрь проникнет холод и заморозит все вокруг: замерзнет вода в графине, замерзнут рыбки в аквариуме, замерзнут цветы на подоконнике. 

2. Жил человек рассеянный на улице Бассейной. Однажды он пошел гулять и забыл выключить кран с водой.

- Ребята, как вы думаете, что может случиться, если не выключить воду? (Ответы детей).

- Конечно, большая беда! Вода капля за каплей будет течь, и наполнится целая раковина, от туда вода потечет на пол, намокнет ковер, мебель, стоящая на полу, вода через щели в полу потечет вниз к соседям и затопит и их квартиру. 

3. Жил человек рассеянный на улице Бассейной. Однажды он пошел гулять и забыл выключить свет в квартире (утюг, плиту и пр…).

- Ребята, как вы думаете, что может случится, если оставить свет включенным? (Ответы детей).

- Правильно, случиться большая беда! Могут перегореть лампочки, и тогда будет очень темно. А может быть еще хуже - произойдет короткое замыкание и случиться пожар!


Воспитатель: - Ребята, скажите только ли в квартире из-за рассеянности может случиться беда или неприятность? Что может произойти на улице?  (Рассуждения детей)
ДИДАКТИЧЕСКИЕ ИГРЫ
по реализации проекта 
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Игра "Вежливо - невежливо".
Цель: Развитие речевого слуха, внимания
Правила игры: если взрослый читает о вежливом поступке - дети хлопают в ладоши,  о невежливом поступке - топают ногами. 
- Поздороваться при встрече.
- Толкнуть и не извиниться. 
- Свистеть, кричать, шуметь, если в этом нет необходимости. 
- Уступить место старшим.
- Помочь подняться по лестнице.
- Попрощаться уходя.
- Громко разговаривать в общественных местах.

- Обозвать обидным словом кого-либо.

- Не уступить место пожилому человеку.

- Стараться говорить громче собеседника.
Игра «Продолжи фразу»



Выглянет солнышко, спрячется тень,




Если с улыбкой сказать ….(Добрый день).

За чаем, обедом и ужином

Приветливо, а не сердито

Сказать обязательно нужно?... (приятного аппетита)






Мальчик вежливый и грамотный говорит при 





встрече (Здравствуйте)

Растает даже ледяная глыба,

От слова теплого …(Спасибо)





Уходя, обернись на прощанье





Что ты должен сказать?... (до свиданья)

Встречая друзей и знакомых,

С улыбкой в глаза им гляжу,

Быть вежливым очень легко мне,

Я  ……. (здравствуйте) первым скажу.



Друг друга не стоит винить,




Лучше скорее…(извинить).

Когда нас бранят за шалости,

Говорим…(простите , пожалуйста)




В чужой разговор никогда не встревай,




И взрослых ты лучше …(не перебивай).
Дидактическая игра «Подбери иллюстрацию к «Сказке о глупом мышонке»
Цель: из общего числа иллюстраций  выбрать те которые относятся к конкретному произведению («Сказка о глупом мышонке»)
Игра «Доскажи словечко»

1. Мышка-мама большая, а Мышонок — …… (маленький)

2. Мышка – мама серая, а Мышонок — …….. (белый)

3. У Мышонка есть голова, …….(туловище, хвост)

4. Шерстка у него …..(пушистая, мягкая, гладкая, теплая)

5. Мордочка…. (вытянутая, длинная)

6. На мордочке…. (ушки, нос, глаза, усы)

7. Ушки…. (маленькие, розовые, чуткие)

8. Глазки…. (красивые, чёрные, круглые, как бусинки)

9. Носик…. (розовый, маленький)

10. Усы…. (длинные, тёмные)

11. У мышонка есть…. (4 лапки: 2 передние и 2 задние)

12. Лапки…. (маленькие, цепкие с коготками-царапками)

13. Хвостик …. (длинный, гибкий, подвижный)

Игра : Прочитайте слова и соедините их правильно:

УТКА                                                           ОЧЕНЬ СТРАШНО

ЖАБА                                                          ВОВСЕ НЕ УСНЕШЬ

ЛОШАДЬ                                                    СЛИШКОМ ТИХО

СВИНКА                                                     ОЧЕНЬ СЛАДКО

КУРИЦА                                                      ОЧЕНЬ СКУЧНО

ЩУКА                                                          СЛИШКОМ ГРОМКО

КОШКА                                                        ОЧЕНЬ ГРУБО
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Найди и раскрась цифры 
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НЕВНИМАТЕЛЬНЫЙ ХУДОЖНИК
Посмотри внимательно на картинку. Что нарисовано неправильно?

Отметь крестиком каждую нелепицу и раскрась картинку.
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Итоговые мероприятия по произведениям
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Итоговое мероприятие  по произведению «Урок вежливости»

Цель: закрепить полученные знания о вежливом поведении, повторение прочитанного стихотворения «Урок вежливости».


Задачи: - учить детей внятно и отчетливо произносить слова с   соответствующей интонации;

- активизировать словарный запас;

- развивать речь, воображение, мышление, чувство рифмы.

Ход НОД:

Воспитатель: Ребята, послушайте, я сейчас назову два приветствия, а вы мне скажите, какое вам большое всего понравилось.

1) Сидит девочка, к ней подходит мальчик и говорит: «Здравствуй».

2) К девочке подходит второй мальчик и говорит: «Здравствуй, Катюша».

– Какое приветствие вам больше понравилось?

– Почему?

– Улучшает настроение?

– Оказывается, наши имена – тоже вежливые слова. А почему?

Вот сейчас мы поиграем в игру и сами это почувствуем.

 
Игра «Назови ласково».

Дети встают в круг, каждый ребенок по очереди выходит в центр круга, и дети говорят друг другу фразы типа: «Настенька, ты умница!» или «Ульяна, какая ты сегодня нарядная».

– Что вы сейчас чувствовали, когда стояли в центре круга? (От «волшебных» вежливых слов люди становятся радостнее, счастливее.)
 
Игра «Продолжи фразу»

Воспитатель: А теперь продолжите строки из стихотворения:

Встретив зайку, ёж-сосед говорит ему: «…» (Привет!) 

А его сосед ушастый отвечает: «Ёжик, …» (Здравствуй!)

 К Осьминожке Камбала в понедельник заплыла, 

А во вторник на прощанье ей сказала: «…» (До свиданья!) 

Неуклюжий песик Костик Мышке наступил на хвостик. 

Поругались бы они, но сказал он «…» (Извини!) 

Трясогузка с бережка уронила червяка, И за угощенье рыба ей пробулькала: «…» (Спасибо!) 

Чудно пел среди ветвей голосистый соловей, 

И ему на всю дубраву воробьи кричали: «…» (Браво!) 

Толстая корова Лула ела сено и чихнула. 

Чтобы не чихала снова, мы ей скажем: «…» (Будь здорова!) 

Говорит Лиса Матрёна: «Отдавай мне сыр, ворона! 

Сыр большой, а ты мала! Всем скажу, что не дала!» Ты, Лиса, не жалуйся, А скажи: «…» (Пожалуйста!) 

Бегемот и Слон, поверь, не пролезут вместе в дверь. Тот, кто вежливей, сейчас скажет: «Только…» (после вас!) 

Муха Жу, хоть не хотела, в скорый поезд залетела. Ей букашки Фло и Фти скажут: «…» (Доброго пути!)

 Дал Ивану царь Гундей за спасенье пять гвоздей, а Иванушка царю говорит: «…» (Благодарю!)

Дидактическая игра «Что такое хорошо и что такое плохо». 

Дети делятся на две группы. Одна группа детей выбирает картинки с хорошими поступки, другая с плохими. И кладут на разные столы, где лежат красный (хорошие поступки) и черный (плохие поступки) кружки. По окончании игры дети вместе проверяют правильность выбора и обсуждают «что хорошо, а что плохо».

 Физкультминутка «Вежливый зайчик».
На заре зайчишка встал.

- С добрым утром,- всем сказал,       (поклониться вперёд)

Солнышку и кочкам,                          (поклоны вправо- влево)

Маленьким цветочкам.

Маме и братишкам,

Елочке и шишкам.

Ветру, небу, облакам,                        (машут руками)

Разноцветным мотылькам.

На дорожку вышел,                           (ходьба на месте)

А навстречу мыши!

- Здравствуйте, сестрёнки! –              (поклониться)

Говорит он звонко.

- Здравствуйте, лисята,                      (повороты в стороны)

- Здравствуйте, лосята!

Он здоровался с друзьями:

С кабанами, муравьями,

С рыбками, стрекозами,

Белками и козами.

Вдруг навстречу страшный волк,     (изображают волка)

Лес испуганно примолк!

Бедный зайка задрожал,                    (изображают испуганного зайчика)

Хвостик маленький поджал.

А потом закрыл глаза,

Тихо «Здравствуйте» сказал.

Даже волк его не съел,

Улыбнулся, подобрел.                       (улыбнуться и поклониться)

Говорит ему в ответ:

- И тебе, косой, привет!

- Как вы думаете, ребята, почему волк не съел зайчика? (Ответы детей.)


Воспитатель: Немало сложено пословиц и поговорок о доброте и вежливости. Давайте их вспомним. Я читаю начало пословицы, а вы продолжите.

На добрый привет…… (добрый и ответ).
Жизнь дана на…..(добрые дела).

Доброе слово лечит, а злое……. (калечит)

Не одежда красит человека, а …..(его добрые дела).

Добрые слова дороже …..(богатства).

Не ищи красоты, а ищи…… (доброты).

Сумел провиниться, сумей и…… (повиниться).


Воспитатель: (Предлагает детям встать в круг) 
- В каждом из нас есть маленькое солнце. Это солнце ДОБРОТА. Добрый человек – это тот, который любит людей и помогает им. А любовь и помощь согревают, нас как солнце.

Дарите всем по солнышку – Частичку света, доброты.
Слова любви и вежливости дарите людям, как цветы!
КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ «ВРЕМЕНА ГОДА» 

Цель: закрепление знаний о временах года, месяцах. 


Задачи: закрепить знания о временах года и месяцах; включить детей в процесс «создания календаря»; развивать речь, творческую активность детей. 
Оборудование:  Демонстрационная – картина «Что перепутал художник?»,  календарь,  сюжетные картинки о временах года.

 Раздаточный материал:  Раздаточные – фишки, обозначающие времена года (на каждого ребенка),  листы бумаги по количеству детей,  карточки с фото месяцев на каждого ребенка,  клей-карандаш, медали-оценки в виде смайлика.

 Ход занятия:


Воспитатель: - Ребята, вы не слышите? Кажется у нас кто-то шуршит в спальне… - Давайте я посмотрю, кто к нам забрался. Посмотрите , у нас гости! Что за птица к нам прилетела? (Сова) Правильно сова!

 - Здравствуй, тетушка Сова! С чем к нам пожаловала? 

Тетушка Сова: Здравствуйте, ребята! Зима в лес пришла, скучно стало в лесу, тихо. Решила я стать художником. Нарисовала свой лес и себя не забыла, да приукрасила все, чтоб мне веселее было. Захотелось мне свой рисунок вам показать. Посмотрите-ка, как красиво! (Сова показывает картину: зимний пейзаж, цветут цветы, под деревьями растут грибы, на деревьях зеленые листья, бродит по лесу медведь) 

Воспитатель: Давайте посмотрим, дети! Ой, сова, хорош твой рисунок! И лес твой нарядный и ты красавица! Но только что-то тут не так. А вы дети заметили? Что вы заметили? Что перепутала сова? (Ответы детей) - 
Дети, а что мы сейчас называли? (Признаки времен года) 

- Эх, ты тетушка - сова, большая голова! Самого простого не заешь! Не бывает зимой цветов, насекомых, грибов, листиков зеленых, а медведь и вовсе в берлоге спит! Все ты, сова перепутала! А вот наши ребята все твои ошибки нашли, потому что они все про времена года знают. Давайте дети поучим нашу гостью уму-разуму. Садитесь за столы, и ты, сова, тоже садись с нами, слушай и запоминай! 

- Скажите, пожалуйста, какой сейчас месяц идет? (Январь) 

- А к какому времени года относится этот месяц? (К зиме) 

- Кто из вас родился зимой? - А как вы узнаете, что скоро день рождения? (по календарю)

 - Что еще можно узнать, посмотрев на календарь? (Число, месяц, день недели) 

- Ребята, я вам тоже приготовила календарь. Посмотрите, на мой календарь и скажите чего на нем нет? (месяцев, дней недели, чисел.) А по нему можно определить время года? (Да) А как это сделать вы мне расскажете? ( Этот календарь похож на часы. Он круглый, у него есть стрелка. Круг разделен на четыре части; каждая часть закрашена разным цветом: голубым, зеленым, красным, желтым) 

- Посмотрите внимательно на мой календарь. Как вы думаете, каким цветом обозначена Зима? Весна? Лето? Осень? (Ответы детей)
Тетушка Сова: Какие вы молодцы, все знаете. А вы сможете, отгадайть мою загадку? (Да) Ну, тогда слушайте. 

Ежегодно приходят к нам гости: 

Один седой, другой молодой, 

Третий скачет, а четвертый плачет. (Времена года) 

- Назовите времена года (Весна, лето, осень, зима) ( В соответствии с ответом детям показываются картинки разных времен года) 

- Какое сейчас время года? (Зима)

 - Какое было до этого? (Весна) 

- Какое было после весны? (Лето)

 - Какое будет после лета? (Осень) 

- На столах у вас лежат фишки, с помощью которых вы можете построить модель года. - Положите фишки на своих карточках в ряд, начиная слева направо, чтобы у вас получился год.

 - Почему, вы начали строить год с голубой фишки? (Потому что, она обозначает зиму, а новый год начинается зимой)

 А какое время года придет за зимой? (Весна). Каким цветом обозначена весна? (И так далее.) 

Тетушка Сова: Вы все правильно разложили фишки, а теперь ответьте на вопрос: может ли сразу после осени наступить весна? (Нет). 

Тетушка Сова: А почему? (Потому, что времена года ходят друг за другом и не обгоняют друг друга) 

Тетушка Сова: Посмотрите на календарь. Здесь каждое время года разделено еще на три части. Что это? (Месяцы)

 Сколько месяцев у каждого времени года? (По три месяца.) 

Тетушка Сова: А вы сможете их назвать? (Дети называют месяцы) 
Воспитатель: Что-то мы засиделись, пора нам поиграть. ФИЗКУЛЬТМИНУТКА 

Цель: снятие усталости, напряжения, восстановление энергии перед выполнением учебной задачи. 

Проведение: 
Мы шагаем друг за другом 
Лесом и зеленым лугом. 
Крылья пестрые мелькают –
 В поле бабочки летают. 
Раз, два, три, четыре, 
Полетели, закружились. (имитация движений) 

Воспитатель: - Сегодня на занятии мы поговорили с вами о временах года и месяцах, а сейчас каждый создаст свой календарь, чтобы потом вписать в него праздники и дни рождения членов семьи. 

Тетушка Сова: А можно мне с вами. Попробовать составить календарь? (Да)

Воспитатель: - Ребята, мы должны постараться выполнить на занятии всё намеченное, работать дружно, сообща. Если всё получится, вы унесете домой готовые календари. - Готовы? Тогда в путь! Всем желаю успеха! - 
Сколько всего времен года? - Назовите времена года по порядку. - Кто сможет обозначить времена года карточками? (дети по желанию подходят к педагогу: находят нужную карточку и прикрепляют ее к доске) 

- Времена года следуют друг за другом по кругу и образуют год. - Сколько месяцев в каждом времени года? - Кто может вспомнить названия месяцев? - Давайте расположим месяцы по порядку. (Дети располагают карточки по порядку, сначала на доске, затем на листках бумаги, индивидуально, объясняют свои действия). 

Когда «календарь создан», педагог задаёт вопросы: - Как вы думаете, зачем людям знать времена года и названия месяцев? (предположения детей) 
Воспитатель: Тетушка Сова мы тебе хотим подарить этот календарь. Тетушка - сова благодарит детей, прощается и улетает, дети провожают ее. 
- Вот видите, как много мы сделали на занятии: вспомнили и читали названия времен года, месяцев, создали календарь, вспоминали, когда у вас дни рождения! Мне понравилась ваша работа на занятии. Спасибо! Дома вы впишете в свои календари дни рождения мамы, папы, бабушек и дедушек и названия праздников.
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Итоговое мероприятие «Праздник числа»


Цель: уточнить знание детей о цифрах в пределах десяти.

Ход работы: Дети с воспитателем в приемной

Интригующая проблемная ситуация: на входной двери в группу висит “замок”, чтобы попасть на занятие нужно разгадать секрет замка через упражнение “Впиши пропущенные цифры”

	1…3…5…7…6 10



- Почему же не открывается замок?

Упражнение “Найди ошибку” (6 заменить на 9 – “Цифра 9 акробатка, то шестерка, то девятка”)
Воспитатель раздает каждому ребенку карточки с цифрами, предлагает отгадать загадки про цифры и сесть на стул с соответствующей цифрой.
Загадки «Загадочные цифры».
В небе яркая луна –
Говорим: «Она одна».
Светит солнышко в окно –
И оно у нас одно.
Знает всякий гражданин:
Нос у каждого ….«Один»
В чудном сказочном саду
Лебедь плавает в пруду.
Погляди-ка, я права:
Он похож на цифру .....? «Два»
Хороши богатыри!
Сколько их? Конечно ..... «Три»
Как фонарик на мосту,
Как солдатик на посту.
Есть такая цифра в мире,
Называется ....... «Четыре»
Удивительный значок!
Это серп или крючок?
Можно ковшиком назвать …
Нет! Ведь это цифра …..«Пять»
У нашей хрюшки хвостик  есть,
И он похож на цифру ..... «Шесть»
Такой флажок, известен всем,
Напоминает цифру ....... «Семь»
Мы - веселые подружки,
Любим разные игрушки.
Мы банты большие носим,
Каждый бант - как цифра ....... «Восемь»
На что похожа цифра эта?
Она - как с хвостиком комета.
Вы сами можете проверить,
Смотрите: это цифра ...... «Девять»

 Воспитатель: А теперь немного поиграем.

ДУМАЙ, СЧИТАЙ, ОТГАДЫВАЙ! (Задачи на сообразительность)
Может ли при сложении двух чисел получиться нуль, если хотя бы одно из чисел не равно нулю?

(Нет, не может).

Может ли при вычитании получиться 0?

(Да, может, в том случае, когда оба данных числа – уменьшаемое и вычитаемое - равны).

СКОЛЬКО?

На грядке сидят 6 воробьев, к ним прилетели еще 4. Кот подкрался и схватил одного воробья. Сколько осталось воробьев на грядке?

(Нисколько, так как остальные воробьи улетели).

Летела стая уток. Охотник выстрелил и убил одну. Сколько уток осталось?

(Нисколько, так как остальные улетели).

Росли две вербы, на каждой вербе — по две ветки. На каждой ветке — по две груши. Сколько всего груш?

(Ни одной, так как на вербе груши не растут).

У Стоит в поле дуб. На дубе 3 ветки. На каждой ветке по 3 яблока. Сколько всего яблок?

(Нисколько).

На груше росло 10 груш, а на иве на 2 меньше. Сколько груш росло на иве?

(Нисколько, так как на иве груши не растут).
ЗАДАЧИ В СТИХАХ

Сколько бубликов в мешок 
Положил ты, Петушок? 
— Два, но дедушке дадим, 
И останется… (один.)
На крыльце сидит щенок, 
Греет свой пушистый бок. 
Прибежал еще один 
И уселся рядом с ним.

                        (Сколько стало щенят?)

Утка морковку в корзине несла, 
Этой покупкой довольна была.

Если морковку еще ей купить, 
Сколько их будет? 
Ты можешь сложить?


Потеряла Золушка башмачок. 
Прибежала с праздника — и молчок. 
Стали ей потерянный примерять. 
Сколько же у Золушки их опять?
ЗАГАДКИ

Треугольная доска, 
А на ней — три волоска.
Волосок—тонкий, 
Голосок — звонкий.

                        (Балалайка)
Три братца пошли на реку купаться. 
Два купаются, третий на берегу валяется. 
Искупались, вышли, 
На третьем повисли.

                        (Ведра и коромысло)
Три брата — один впереди, 
Два позади бегут 
И догнать одного не могут.

                        (Велосипед трехколесный)
У одной мыши три хвоста.

                        (Вилы)
Один льет, другой пьет, 
Третий зеленеет да растет.

                        (Дождь, земля, растения – трава, деревья)
Тройка, тройка прилетела. 
Скакуны в той тройке белы. 
А в санях сидит царица — 
Белокоса, белолица. 
Как махнула рукавом — 
Все покрыла серебром.

                        (Зимние месяцы)
Воспитатель: Ребята, теперь вы хорошо знаете цифры от 1 до 10 и можно смело сказать, что вы готовы идти в школу. Но прежде давайте запомним следующие правила.

10 ПРАВИЛ

Мы для вас, друзья, составим, 
Десять очень важных правил. 
Эти правила просты — 
Быстро их запомнишь ты.

1

Как проснулся, так вставай 
Лени волю не давай.

2

Лепесток роса умыла, 
А тебя умоет мыло!

3

Понукания не жди, 
В школу вовремя иди.

4

Прежде чём захлопнуть дверь, 
Все ли взял с собой — проверь

5

В школе, в классе не сори, 
А насоришь — подбери.

6

Не таскай в кармане мела — 
Это, милый мой, не дело.

7

Будь в одежде аккуратен, 
Избегай и дыр, и пятен.

8

На уроках не болтай, 
Как заморский попугай.

9

Ты сиди за партой стройно
И веди себя достойно.

10

Содержи всегда в порядке 
Книжки, ручки и тетрадки.
 Воспитатель: Скажите, полезны ли эти правила? Конечно. А будете ли вы их соблюдать? Кого можно научить таким правилам (Детей помладше)
Итоговое мероприятие  по произведению «Вот какой рассеянный»
Цель: Вспомнить произведение Маршака, формирование произвольного внимания

Задачи: - развитие слухового внимания;


- умение сравнивать предметы, устанавливать их сходство и различие.
Ход НОД:

Воспитатель: Ребята, сейчас мы проверим как хорошо вы помните стихотворение маршака «Вот какой Рассеянный».

1. На какой улице жил рассеянный?

2. Что надел Рассеянный вместо рубашки?

3. Что надел вместо шапки и валенок?

4. Что рассеянный отправился покупать в буфет?

5.
 Что хотел остановить рассеянный у “трамвала”? 
6. 
 Куда приехал Рассеянный?
7. 
А что он хотел купить в кассе? (Бутылку квасу.) 
8. 
В какой вагон он сел? (В отцепленный.) 
9. 
Сколько суток сидел он в вагоне? (Двое.) 

Дидактическая игра «Какой?» 


Воспитатель по очереди бросает мяч детям, а они называют прилагательные, описывающие героя произведения. 

(Какой? невнимательный, забывчивый, чудаковатый, смешной, нелепый, неаккуратный)
Игра «Да-Нет»

Я вам задаю вопрос, а вы отвечаете «Да» или «Нет».

Что хотите - говорите в море сладкая вода?

Что хотите - говорите красный цвет проезда нет?

Что хотите – говорите, но если очень вы спешите, то перед транспортом бежите?

Что хотите – говорите, мы бежим всегда быстрей и толкаем всех друзей?


Упражнение «Найди 10 отличий»


На доску вывешиваются 2 картинки.  И каждому ребёнку выдаётся на парты.

Задание: найди отличия. После индивидуальной работы, желающие озвучивают найденные отличия у доски.

Физкультминутка «Будь внимательным»
Дети выполняют движения соответственно тексту.

Ровно встали, подтянулись.

Руками к солнцу потянулись.

Руки в стороны, вперед.

Делай вправо поворот,

Делай влево поворот.

Приседаем и встаем,

Руками пол мы достаем.

И на месте мы шагаем,

Ноги выше поднимаем.

Дети, стой! Раз-два!

Вот и кончилась игра.


 Упражнение «Будь внимательным!»


Воспитатель: Я вам буду называть слова, вы внимательно слушаете и если услышите название одежды, хлопните в ладоши. 


Слова: дом, табурет, майка, тетрадь, платье, яблоко, суп, одеяло, машина, носки, груша, кофта, воробей, самолет, джемпер, карандаш, свитер, цветы, юбка, брюки, стол, подушка, футболка, волосы, штаны, шарф, варежки, пакет.

Воспитатель: Усложним задание. Если услышите название фрукта нужно хлопнуть в ладоши, а когда услышите название мебели топнуть ногами.

Внимание: стол, серьги, диван, лягушка, яблоко, пианино, стул, апельсин, ковёр, банан, шкаф, кровать, груша, картофель, комар, яйцо, табуретка, лимон, шапка, капуста, мандарин, арбуз. 

«Найди предмет»

Воспитатель: Сейчас мы с вами побудим сыщиками. Наш рассеянный герой растерял свои вещи по всей группе (можно нарисованные). Их всего 10 штук. Сейчас вы походите по группе, найдите эти предметы и принесите мне.  (сковорода, перчатка, брюки, рубашка, валенок, шапка, гамаши, пальто, «узелок» и чемодан )
Давайте посчитаем, сколько предметов мы собрали.

А сколько должно быть? Получилось у нас столько?

 Скажите, что вам больше всего понравилось, что не понравилось? 
Что было трудного в заданиях? Какие задания показались легкими?
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Итоговая викторина по проекту
Ведущий:- Ребята, отгадайте загадку.
Не дерево, а слисточками,
Не человек, а рассказывает (Книга)
Звучит музыка, появляется Рассеянный с Бассейной 
Р. с Б.: - «Здравствуйте! Ой, я по ошибке куда-то не туда попал, где это я?»

Вед.: - «Здравствуйте, Вы попали в детский сад, у нас сегодня викторина»

Р. с Б.: - «Викторина????? А-А это когда все читают стихи?»

Вед.: - «Нет викторина это игра, где задают вопросы и говорят ответы.». Что-то я не пойму кто это, странный он какой-то (обращаясь к детям, выслушивает их предположения).

Р. с Б.: - «Правильно я человек рассеянный с улицы Бассейной и придумал меня автор А.С. Пушкин!»

Ведущий: - «Пушкин? Мне кажется Вы опять что-то путаете. Ребята так ли это? (ответы детей, герой соглашается, что он опять все перепутал и очень переживает) 

Ведущий: - «А вот наши ребята очень внимательные посмотрите мы сейчас поиграем и Вы в этом убедитесь».
Задание №1: «Узнай и прочитай»

 -Предлагаю вам достать из коробки предметы. Вам нужно узнать, в каких произведениях о них говорилось, и зачитать строчки из произведения 

Календарь:   Открываем календарь 



Начинается январь. 




В январе, в январе 




Много снега во дворе (Круглый год))

Перчатка: Вместо валенок перчатки натянул себе на пятки)

Спица: Вот один, иль единица



 Очень тонкая, как спица

Мармеладный червяк:   Стала петь мышонку утка:





Га-га-га, усно малютка!






После дождика в саду






Червяка тебе найду.

 Игрушка медведь: Медведя лет пяти-шести





 Учили как себя вести
Картина: Дама сдавала багаж6 диван, чемодан, саквояж, картина….
Задание 2  «Чьи Слова?»

1 Повернись на правый бок, дам овса тебе мешок (лошадь);

2 После дождика в саду червяка тебе найду (утка);

3 Спи, мышонок, до утра дам тебе я комара (Лягушка);

4 Забирайся под крыло, там и тихо и тепло (курица);

5 Спи, мышонок. Замолчи! Дам тебе я хлебной корки и огарочек свечи (мышка);

6 Баю-баюшки-баю! Успокойся говорю (Свинья);

7 Разевает она рот, а не слышно , что поет (Щука);

8 голосок твой так хорош, очень сладко ты поешь (кошка).

Задание №3 «Назови героя»

Каждая команда по очереди называет героев из  произведений:

- «Кошкин дом» - первая команда;

-«Сказка о глупом мышонке» - вторая команда.

Задание №4 «Собери картинку»

Разрезные картинки:

«Урок вежливости» - первая команда;

«Рассеянный с улицы Бассейной» - вторая команда.
Задание №5 «Найди предмет»

Воспитатель: Сейчас мы с вами побудим сыщиками. Наш рассеянный герой растерял свои вещи по всей группе (можно нарисованные). Их всего 10 штук. Сейчас вы походите по группе, найдите эти предметы и принесите мне.  (сковорода, перчатка, брюки, рубашка, валенок, шапка, гамаши, пальто, «узелок» и чемодан )
Давайте посчитаем, сколько предметов мы собрали.

А сколько должно быть? Получилось у нас столько?

Воспитатель: Ну что, человек Рассеянный, понравилось тебе играть с нашими детьми?
 Убедился ли ты в том, что наши дети внимательны и хорошо знают произведения С.Я.Маршака?
А вам ребята понравилась наша игра?(дети : Понравилась)

Р. с Б.: Спасибо, ребята! Мне было очень с вами интересно. Я больше не хочу быть  рассеянным, а буду  стараться быть внимательным и выглядеть опрятно.
Выполнили:


воспитатель группы № 6 Горникова И.В.


учитель-логопед Ковешникова Ю.Е.








